

崇明公安去年累计化解各类矛盾纠纷1.2万起

打造海岛特色治安防控“最安全区域”

□ 记者 季张颖 通讯员 许鹏 姚佳伟

为扎实践行习近平生态文明思想和习近平法治思想,近年来,上海市公安局崇明分局充分结合辖区崇明三岛治安特点,持续打造海岛特色治安防控“最安全区域”。记者近日从崇明公安获悉,去年以来,崇明警方累计化解各类矛盾纠纷1.2万起,化解率高达99.7%,累计整改隐患路段3万余处,交通事故亡人数同比下降16.7%。

电信诈骗案件既遂、立案、案损数同比继续“三连降”

“警察同志,你们现在破案的速度是真的快,以前遇到个偷鸡偷鸭的盗窃案,总要等个两三天才有消息,如今,不到5个小时,嫌疑人找到了,案子也破了,

真是好样的!”近日,崇明竖新镇一农户张老伯对民警快侦快破一起小型盗窃案的工作效率给予了充分肯定。

崇明分局坚持民生小案快侦快破,持续推进“岛域立体化综合防控体系建设”。通过改造分局综合指挥机制,完成全岛出入口、重点部位感知端建设、无人机空中巡飞中心搭建六大类14个实战应用场景。持续打造环岛水域防控体系建设,充分发挥“三所联动”矛盾纠纷化解机制优势,整合多元调解力量,探索“3+N”多元化化解纠纷渠道,全面推广组建22支社区少年服务队,上线“瀛洲解纷”平台,年内累计化解各类矛盾纠纷1.2万起,化解率高达99.7%。

同时,崇明警方还通过试点开展派出所办理刑事案件“负面清单”,进一步明确派出所与专业警种部门办理刑事案件职责边界,推动提升派出所和专业

警种部门办理刑事案件质效。牵头推动各乡镇实体化运作反诈分中心,举办反诈巡演活动17次,提请将反诈劝阻工作纳入见义勇为奖励范畴,电信诈骗案件既遂、立案、案损数同比继续“三连降”。

构建智慧交通“新格局”

交通事故亡人数下降16.7%

“现在公安局的办事效率很高,这是真正把我们老百姓的事放在心上呀。”近日,家住崇明陈家镇的周阿姨通过“交管12123”APP上报了小区门口的道路交通安全隐患。接报后,分局交警迅速实地勘查,在一周内就完成了路段改造,新增减速带和警示标志,切实解决了居民出行安全问题。

崇明分局围绕崇明三岛水系高度发达这一特点,按照相关行业规范和标准

要求,开展临水道路防护设施隐患的排查和治理工作,通过安装波形护栏、金属警示桩(红白杆)、种植间距小于3米的树木和间距小于1.5米的绿化带等方式,综合提升了全区的道路安全防护等级。

统计数据显示,去年以来,崇明警方全量排查临水临河隐患道路,累计整改隐患路段3万余处,研发农村地区交通事故防范预警模型,落实教育处罚、预警提示各类风险人员、车辆5000余次,深化农村地区交通宣传工作,交通事故亡人数同比下降16.7%。同时推出“交警进社区”宣传活动,组织交警走进社区、学校、企业开展交通安全宣传教育,累计培训市民30万余人次。创新建立交通安全隐患快速反应机制,及时处置群众反映的交通安全问题,2024年排除各类交通安全隐患12125处,有效预防了交通事故发生。



崇明多部门联动 共筑消防安全防线

□ 通讯员 黄海华 摄影报道

本报讯 昨天,由崇明区消防救援局牵头,区多部门、各乡镇联合开展的“迎新送福 平安到家”消防安全知识宣传进社区主题活动,在崇明区内掀起了一股安全热潮。消防科普市集、消防安全培训、疏散逃生演练、上门隐患排查、迎新慰问等活动,将满满的安全知识零距离送到社区居民手中,有效增强社区整体的火灾防控能力。

据悉,该联合活动小组由区消防救援局党委班子成员及消防宣传人员,区公安分局、区民政局、区应急局、区住房保障房屋管理局、区燃气办、崇明供电公司、上海燃气崇明有限公司及各乡镇负责人员组成。

此次消防安全知识宣传进社区活动,通过多部门的紧密协作,覆盖了知识普及、隐患排查、技能培训等多个方面,切实增强了民众的消防安全意识和应急处置能力。

浦东开展消防安全宣传进社区活动

□ 记者 陈颖婷

本报讯 昨天,浦东新区集中开展“迎新送福 平安到家”消防安全知识宣传进社区主题活动。

针对此次主题日宣传,浦东新区消防安全专业委员会提前制发活动方案和指导手册,并于活动当天分别在万邦都市花园和蓬康苑举办2场主会场活动,全区36个街镇1400余个居(村)委同步开展宣传。

浦东新区消防支队党委分片包干并发动支队全体干部就近参加宣传活动。支队20个消防救援站、5家消防科普体验

馆面向全社会开放,组织市民体验参观。

主题日活动中,支队联合公安、民政、应急、房管、电力、燃气等部门以及居(村)委工作人员、网格员、物业服务人员、消防志愿者等,摆摊设点开展灭火器、墙式消火栓使用,防烟面罩佩戴、逃生帐篷模拟火灾逃生等消防科普体验活动。设置安全咨询台和打卡集章互动游戏,开展居家用火、用电、用气安全咨询,并通过消防小游戏发放宣传品。模拟居民住宅楼火灾场景,开展社区消防疏散演练。同时,组建消防志愿宣传队伍,上门入户开展暖心提示和关爱帮扶。

浦东法院第二期“星火启航班”圆满收官

□ 记者 陈颖婷

本报讯 为积极落实新时代上海法院队伍建设现代化“1+6+X”工作体系要求,日前,上海市浦东新区人民法院举行第二期“星火启航班”结业活动。

活动中,第二期“星火启航班”8位星火学员代表小组从培训课程、小组专项任务、团队协作等方面,讲述了他们在培训期间的收获与成长。浦

东法院党组成员、政治部主任孙志耘为“优秀星火班委”“优秀星火带教学长(姐)”获奖代表颁发证书,浦东法院党组副书记、副院长郑天衣为“优秀星火小组”“优秀星火学员”获奖代表颁发证书。

此次“星火启航班”为学员带来一场场理论与实务交织的知识盛宴,全面提升星火学员“能干、会写、善讲”的多元能力素养,为青年干警成长成才铺就坚实道路。

嘉定举办“嘉家安”公益保护案例汇报活动

□ 见习记者 王蔚然 通讯员 杨嘉晨

本报讯 近日,嘉定区委政法委和区检察院联合主办了嘉定区首届“嘉家安”公益保护典型案例汇报展示活动。此次活动旨在总结深化公益保护有益经验,促进行政机关规范办案、依法行政。

会上,嘉定区委常委、政法委书记卞唯敏表示,要深刻认识公益保护的重要性和紧迫性,进一步增强做深做实做优做强公益保护工作的责任感和使命感,积极回应人民群众司法需求,以更

高标准、更严要求、更实举措,推动公益保护工作不断取得新成效。同时提出,要准确把握公益保护的重点和难点,聚焦民生热点问题,准确把握公益保护工作的切入点,发挥好检察公益诉讼制度优势,进一步做好前端治理,从“治已病”向“治未病”发展。此外,区委政法委、区检察院发挥好公益诉讼联席会议作用,推动公益保护机制的顺畅运行;区级相关部门、属地政府要按照职责分工,各司其职、各负其责,进一步加强协作配合,形成公益保护合力。

浦东城管守护“落叶不扫”道路市容环境

□ 记者 陈颖婷

本报讯 浦东新区洋泾街道的乳山路是全市46条“落叶不扫”道路之一,于秋末冬初开启“落叶不扫”道路保洁模式。然而,就在不久前,洋泾街道综合行政执法队在巡查中发现,乳山路上快递堆积在人行道的现象时有发生。原来,附近两家快递公司由于接收快递数量较多,打起了公共道路的主意,把人行道作为快件临时中转站,再由配送员揽件完成配送。

执法队约谈快递公司,督促其与各小区、商业街区商定合适的快递存放区域。经过整改,相关道路乱堆物现象基本杜绝,人行道通行更加顺畅,居民收货也更加安全、便捷,城市公共空间得以释放。

据悉,在乳山路“梧桐区”落叶季期间,执法队员加强景观道路人巡、车巡频次,积极劝阻沿街商户占道堆物行为。执法队员还在巡查中引导市民文明赏叶、不乱扔垃圾,共同维护金黄的落叶景致。